Chap 11 / Determinisme neuro-hormonal
de la physiologie sexuelle
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|/ Chez ’'homme

1) Mise en évidence expérimentale

2) Latestostérone
a) production
b) libération
C) actions
d) anomalies
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Régulation de

la fonction
reproductrice
chez I'lhomme
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Influences centrales
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Concentration plasmatique de la testostérone (——)
et de I'hormone anti-miillerienne (——) (ng - 100 mL™")
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11/ chez la femme

1) Mise en évidence expérimentale

2) Les hormones ovariennes : cestrogénes et progestérone
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e (Estradiol sécrétée par theque interne et granulosa des
follicules

e Le corps jaune sécrete de la prolactine et de I'oestradiol

Follicule mature (de De Graaf)

Zona granulosa

Corona radiata

Ovocyte

Theéque interne

Theéque externe



3) La commande
hypothalamo-
hypophysaire
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La préparation (observée au MEB) a été réalisée en injectant
une résine dans les vaisseaux sanguins puis en détruisant les
tissus. Les chiffres qui figurent sur ce remarquable document
ont ét€ repris sur le dessin.

L. Premier réseau de capillaires.

Photographie : le systéme porte hypothalamo-hypophysaire.

%25

Expériences

Résultats

* Destruction de certains amas de
neurones hypothalamiques.

Arrét de la libération de LH et de
FSH par I'hypophyse antérieure.

* Stimulation électrique de ces
mémes amas de neurones.

Augmentation brutale de la libération
de LH et de FSH par I’hypophyse.

* Hypophyse déconnectée de
I’hypothalamus par insertion
transversale d’une lame de téflon
dans la tige hypophysaire.

Arrét de libération de LH et de FSH
par I’hypophyse antérieure.

* Prélevement, a I’aide d’une canule
tres fine, de sang dans le réseau

basculaire de la tige hypophysaire.

Possibilité d’isoler une substance
trés active, la GnRH, déclenchant
la libération des gonadostimulines.
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post-

antérieure
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hypophyse

cellule neuro-sécrétrice
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synthése
de GnRH

transport
de GnRH

libération de GnRH
dans le sang

cellule a FSH
(ouaLH)

circulation
sanguine

2. Veine porte hypophysaire.
3. Deuxieme réseau de capillaires.
Certains neurones de I'hypothalamus sécrétent une hormone, la GnRH, qui commande la libération de FSH et de LH.




Rappels complexe hypothalamo-hypophysaire
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Influences centrales
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Evolution de la densité minérale osseuse au cours de la vie
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La température s’éléve apres I'ovulation sous I'action de la progestérone fabriquée par le corps jaune
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Quantité d’hormones en ng.mL-1 de plasma Accouchement
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Autres hormones de la reproduction: ocytocine et prolactine

Ocytocine




Prolactine
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1. Le document 1 représente I’évolution de la tem-
pérature du corps au cours d'un cycle menstruel
d’une femme avant la ménopause (A) et celle
d’une femme ménopausée (B).

a) Sur le graphe A, indiquez le moment ou se pro-
duit I'ovulation.

b) L'’hyperthermie constatée sur le graphe A est
due a I'action de I'hormone ovarienne produite
seulement pendant la période du cycle correspon-
dante. Quelle est cette hormone ?

température du corps
(prise le matin) en degrés
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@ Femme avant ila ménopause

c) Comparez les deux courbes A et B, comment
expliquez-vous les différences ?

2. Les graphes du document 2 (voir page 113)
représentent la quantité d’hormone LH éliminée
dans I'urine au cours du cycle menstruel normal
d’une femme (A) et par une femme aprés la méno-
pause (B).

a) Comparez les graphes.

b) Quelle hypothése peut-on émettre sur les rela-

tions entre I'activité de I'hypophyse et celle de
'ovaire ?
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L secrétons 7N
hormonales

—— progesterone
—— @strogenes

1 28-1 28 56 84 270 jours
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Document 1

Ce document représente, chez une femme normale, I'évolution de quel-
ques hormones sécrétées au cours d'un cycle non fécondant suivi
d'une grossesse.

1. Apres avoir rappelé ce que sont les régles, comment expliquez-vous,
d‘apres ce document (7), leur disparition au cours de /a grossesse?

2. Pour des raisons médicales, on a pratiqué chez Mme A. I'ablation
des ovaires avant le deuxiéme mois : Mme A. avorte les jours suivants
par dégradation de sa muqueuse utérine. Chez une autre femme,
Mme B., Iablation a lieu aprés le deuxiéme mois : sa grossesse s'est
déroulée normalement.
Expliquez ces deux cas.






